

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского райкома ВКП(б)
и райсовета депутатов трудящихся

№ 96 (2977) Среда, 12 августа 1942 г. Цена № 10 коп.

Успешно провести сев озимых

В прошлом году колхозы нашего района значительно расширили озимой зерновой план. Многие колхозы поселяли по несолько гектаров ржи и пшеницы сверх плана.

Для увеличения озимых посевов в районе имеются большие возможности и в этом году. В любом колхозе найдется немало пустующих земель, вполне пригодных для того, чтобы на них провести сев зерновых.

Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки расширяет посевной план в этом году на 25 гектаров, Лакшинский колхоз имени Ворошилова — на 28,5 гектара.

Инициатива этих передовых колхозов заслуживает подражания. Надо использовать каждый клочок земли, распахать и засеять все залежи, перелоги, неудобища.

Во многих колхозах сейчас высвобождаются значительные площади из-под раннего картофеля и сеянных трав. При умелом чередовании культур, эти площади могут быть засеяны рожью и пшеницей, дающими в условиях нашего района хорошие урожаи. Руководители колхозов и агрономы должны, не нарушая правил агротехники, добиться более полного использования всех земель, которыми располагают колхозы.

Очень важно посеять в срок. Обком ВКП(б) установил для нашего района сроки сева с 13 по 23 августа. Выдержать эти сроки — долг каждого колхоза, каждого колхозника. Ни в коем случае нельзя растягивать сроки сева. Во время посева — это значит создать всходам необходимые условия для роста и благоприятную зимовку, а

следовательно обеспечить высокий урожай озимых культур.

Все участки, предназначенные под посев ржи и пшеницы, должны быть засеяны высококачественными семенами. Надо принять все меры к тому, чтобы обмолот урожая с семенных участков был проведен без всякой задержки. Перед посевом все семена должны быть тщательно протирены, проверены на посевные качества, а семена пшеницы пропарены препаратом АБ и обработаны азотобактерином.

Озимой сев в текущем году совпадает с уборкой урожая. Чтобы обе эти работы проходили с равным успехом, надо умело расставить силы колхозников, правильно использовать всю имеющуюся тягловую силу. В этом году надо смелее использовать на полевых работах крупный рогатый скот. Пора покончить с вредной недооценкой крупного рогатого скота, как добавочной тягловой силы. Ценный опыт использования малопродуктивных коров на полевых работах в Горьковской зоотехнической опытной станции, о чем мы пишем сегодня, должен быть использован во всех колхозах района.

Большую роль в успешном проведении сева должны сыграть машинно-тракторные станции. Руководители МТС обязаны добиться более эффективного использования тракторов и других машин, смелее внедрять агрегатный способ ведения работ, что сбережет много сил, горючего и ускорит ход сева.

Товарищи колхозники, колхозницы и работники МТС! Успешно проведем сев озимых! Заложим прочную основу урожая будущего года!

К севу готовы

Лакша. (По телефону). Уборка урожая в текущем году совпадает с неменее важной работой — севом озимых культур. Однако это не помешает Лакшинскому колхозу имени Ворошилова успешно справиться с этой и другой работой. В колхозе умело расставлены силы колхозников и правильно используется имеющаяся тягловая сила.

К севу озимых колхоз подготовился полностью. Вся площадь, предназначенная под по-

сев, перепахана, сеялки проверены и установлены на высев, семена подготовлены и доведены до посевных кондиций.

По плану колхоз должен посеять озимыми 190 гектаров, а будет засеяно не менее 218,5 гектара. Сверхплановый посев на площади 28,5 га будет проведен на землях, высвобожденных из-под пропашных культур и сеянных трав.

В. Куликов,
председатель исполкома
Лакшинского сельсовета.

Засеяны первые 18 гектаров

Букино. (По телефону). Вчера Букинский колхоз «Заря» приступил к севу озимых. За первый день 24-рядной трак-

торной сеялкой засеяно 18 гектаров.

Р. Педдер,
председатель колхоза.

Досрочно выполняют обязательства перед государством

Передовые колхозы района успешно выполняют свои обязательства по сдаче государству овощей и картофеля в счет поставок 1942 года. Кубаевский колхоз имени Калинина сдал на заготовительный пункт ОРСа автозавода имени Молотова 880 центнеров раннего картофеля, вместо 554 центнеров по плану. Успешно также сдают картофель Ефимьевский колхоз имени Ворошилова и Троицкий колхоз «Путь Ильича» —

Многие колхозы значительно перевыпол-

нили установленные планы по сдаче огурцов государству. Так, Лакшинский колхоз имени Ворошилова сдал 113 центнеров (план 85), Сартаковский колхоз «Красный путь» — 47 центнеров (план 28), Еловицкий колхоз имени Максима Горького — 62 центнера (план 44), Лазаревский колхоз «Заветы Ильича» — 43 центнера (план 26).

С. Аберин, агроном заготконторы ОРСа автозавода им. Молотова.

Успешная уборка урожая — прямая помощь фронту

Районная Доска почета

По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за успешное проведение уборки урожая заносится на районную доску почета:

Ираида Дмитриевна Мочалова, колхозница Кубаевского колхоза имени Калинина, выполнившая норму на жнивье ржи вручную до 400 процентов.

Анна Ивановна Творогова, 70-летняя колхозница Касанихинского колхоза «Первый луч», выполнившая на жнивье ржи вручную по 0,27 гектара.

Евдокия Алексеевна Ларина, колхозница Мало-Крашовского колхоза имени Калинина, выполнившая на жнивье ржи вручную по 0,26 гектара.

Анна Васильевна Волкова, колхозница Мало-Крашовского колхоза имени Калинина, выполнившая на жнивье ржи вручную по 0,26 гектара.

Анна Ивановна Гладикова, колхозница Лакшинского колхоза имени Ворошилова, выполнившая на жнивье ржи вручную по 0,25 гектара.

Евдокия Матвеевна Карасева, колхозница Пальчинского колхоза «Ударник», выполнившая норму на жнивье ржи вручную на 250 процентов.

Анна Андреевна Лядова, колхозница Пальчинского колхоза «Ударник», выполнившая норму на жнивье ржи вручную на 250 процентов.

Анастасия Ефимьевна Овсянникова, колхозница Оринкинского колхоза «Пробуждение», выполнившая на жнивье ржи вручную по 0,25 гектара.

С помощью политотдела

С первых дней выхода в поле на жнивье ржи колхозники Сысоевского колхоза «Заветы Ильича» работали скопом, по 18—20 человек на одном участке, и с трудом выполняли норму.

С помощью политотдела Богородской МТС недостаток в организации труда был устранен и производительность труда колхозников значительно повысилась.

На другой же день, как была введена индивидуальная сдельщина, все колхозники и колхозницы, занятые на жнивье,

ИВАНОВСКИЙ КОЛХОЗ ЗАТЯГИВАЕТ УБОРКУ

Все колхозы Хвощевского сельсовета, за исключением Ивановского колхоза имени Тимошенко, успешно ведут уборку урожая. Жнивье ржи Макарихинский колхоз «Вперед», Хвощевский колхоз имени Чкалова и Крутыхинский колхоз «Красный маяк» закончили в сжатые сроки и без потерь и сейчас производят скирдование, обмолот и сдачу хлеба государству.

В Ивановском же колхозе до сих пор не закончено жнивье ржи. Получилось это потому, что председатель колхоза тов. Грачев не сумел правильно организовать труд в бригадах, не применил на жнивье индивидуальную сдельщину.

Д. Балуев.

Ход уборки урожая в колхозах района Сводка райзомотдела на 11 августа 1942 года

Наименование сельсоветов	Сжато озимых и яровых колосовых (в процен- тах к плану)
Алешковский . .	23,9
Алексеевский . .	40,9
Алишевский . .	28,3
Афанасьевский . .	25,9
Араповский . .	30,7
Бочеевский . .	29,9
Бурцевский . .	28,6
Букинский . .	32,4
Гарский . .	26,6
Дуденевский . .	33,6
Демидовский . .	33,7
Доскинский . .	31,3
Инотинский . .	21,8
Каменский . .	35,4
Лакшинский . .	27,4
Олеминский . .	30,7
Оранский . .	26,1
Пантелеевский . .	25,6
Сартаковский . .	43,2
Сухоблюдинский . .	38,2
Теряевский . .	38,6
Шапкинский . .	26,4
Шаргольский . .	33,1
Швархинский . .	32,3
Шумиловский . .	29
Хвощевский . .	32
ИТОГО . .	30,5

УБИРАЕМ ГОРОХ

Великосельево. (По телефону). Успешно закончив жниво ржи на площади 90 га, колхозники Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки приступили к скирдование и обмолоту. Вчера к вечеру колхоз отправил на заготовительный пункт первую партию зерна нового урожая в счет госпоставок 1942 года.

Вчера же колхозники приступили к жниву озимой пшеницы и обмолоту гороха с площади 5 гектаров, сконченно накануне.

Д. Чывков,
председатель колхоза.

Макарихинские школьники собирают колосья

На поля Макарихинского колхоза «Вперед» вышло 20 человек школьников. Под руководством учителей Т. С. Митряхиной и Д. Н. Гордеевой учащиеся собрали за три дня 70 килограммов колосьев.

Особенно хорошо работают по сбору колосьев Тамара Кальмина, Люся Гордеева и другие.

Д. Балуев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АВГУСТА

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Армавир, Краснодар, Майкоп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши кораблями в Баренцевом и Черном морях потоплены два транспорта противника, водоизмещением в 12 тысяч тонн.

◆ За 9 августа частями национальной авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 артиллеристов с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до трех полков пехоты и эскадрон конницы противника.

◆ В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действий Н-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомехвойск противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 артиллеристы с горючим. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

◆ В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна же-

лезнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и к вечеру была занята нашими частями. Н-ская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

◆ В районе Краснодара шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашины и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник

Школьники города в колхозах и совхозах

198 человек учащихся средних школ г. Богородска во главе с учителями работают в колхозах района. В июле они работали на прополке посевов, а сейчас помогают убирать уро-

жай. Школьниками уже выработано 3250 трудодней.

Кроме того, 70 человек учащихся школ города работают в совхозах. Ими прополсто 10 гектаров разных посевов.

Ход уборки урожая комбайнами

Сводка о работе комбайнеров на 11 августа 1942 года

Каменская МТС

Фамилия, имя, отчество	Задание	Убрано
1. Крайнов А. Ф.	122	60
2. Вдовин А. М.	122	30
3. Гольцов А. С.	122	29
4. Фомичев Б. И.	122	21
5. Камаев И. А.	122	17
6. Дряхлов Ф. М.	50	14
7. Баринов В. А.	122	14
8. Шадрин Л. И.	50	9
9. Дмитриев В. И.	122	3
10. Мокеев Я. К.	122	6
11. Ситнов А. А.	122	5
12. Черноземов Е. М.	122	3
13. Постников Л. В.	122	1
14. Морозов А. В.	122	—
15. Кокурин П. Г.	122	—
16. Щербаков И. Д.	122	—
17. Писанов Ф. С.	50	—
18. Бородина З. И.	50	—
19. Тюлькина А. А.	50	—
20. Таланина А. А.	50	—
Итого:	2000	216

Хвощевская МТС

Фамилия, имя, отчество	Задание	Убрано
1. Боровиков А. А.	100	45
2. Нуждин С. Л.	100	25
3. Мордвинкина А.	175	15
4. Чистяков А. А.	125	10
5. Капустина М. Г.	60	5
6. Баганов А. Н.	80	5
7. Попышева Е. И.	80	5
8. Игонин В. Т.	100	5
9. Лаптев С. Ф.	150	—
10. Титов В. И.	150	—
11. Федотов А. В.	140	—
12. Жаворонкова Л.	100	—
13. Ходалева	100	—
14. Терентьевна Л.	100	—
15. Сорокина Г.	100	—
16. Лушин Н. В.	100	—
17. Павлычев А.	100	—
18. Крюков В. А.	75	—
19. Костин Н. П.	60	—
20. Потапов М. А.	50	—
Итого	2000	115

Досрочно уплатим сельхозналог!

Следуйте нашему примеру

Мы, колхозники Подъяблонского колхоза «Герой труда», полностью и досрочно рассчитались по сельхозналогу за 1942 год и по всем остальным видам денежных платежей.

Призывают последовать нашему примеру всех колхозников района.

Председатель колхоза —

В. Русинов.

Колхозники: В. Макаров,

С. Скребков, А. Фадеева,

Е. Волкова, В. Чунин, А. Жирков

и другие.

Собрано 34 тысячи рублей

Колхозники Шварихинского сельсовета досрочно уплачивают причитающийся с них сельхозналог за 1942 год. На 10 августа из 55 тысяч рублей внесено наличными 34 тысячи

Впереди идут колхозники Подъяблонского колхоза «Герой труда» и Нолецко-Дубенского колхоза имени Сталина. Они полностью уплатили причитающийся с них сельхозналог.

Н. Скребкова,
налоговый агент по
Шварихинскому сельсовету.

КОРОВЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

В успешной уборке богатого урожая большую роль должен сыграть крупный рогатый скот. Однако во многих колхозах нашего района работа на быках и коровах все еще недоопениается.

В данной статье мы хотим рассказать о положительном примере использования дойных коров в Горьковской зоотехнической опытной станции, находящейся в с. Подвязье.

Зоостанция широко использует дойных коров на многих сельскохозяйственных работах. Зимой коровы обслуживали фермы — вывозили навоз, подвозили корма; весной — подвозили семена, корма, подстилку, вывозили навоз под яровые культуры и частично боронили. В июле коровы в одиночной запряжке работали на сенокосе (на подвозке к стогам копен сена). На этой работе каждая корова вполне заменила лошадь. Хорошо освоили работу на коровах А. М. Минакова, А. М. Макарова и подросток Н. И. Мокров.

Во время сенокоса коровы работали только во вторую половину дня, после полдневной дойки, по четыре часа в день. За это время одна корова успевала подвезти 30—35 копен или около 170—200 пудов сена. При выполнении этой ра-

боты употреблялись: хомут, уздечка и толстая веревка для заканивания. Вместо хомута применяется и шорка.

Что касается кормления рабочих коров, то оно было обычным. После вечерней дойки до утренней и от утренней до полдневной коровы паслись в стаде. Во время работы коровы ничем особым не подкармливались, кроме сена, которое кстати сказать, они ели нехотяно.

Интересно отметить, что ежедневная четырехчасовая работа на коровах почти не сказалась на снижении их удоев. Если корова «Волга» до работы в среднем давала по 5,8 килограмма молока в день, то во время работы стала давать 5,9 килограмма, корова «Жорка» за период работы на сенокосе снизила удой на 0,6 килограмма, а корова «Арагва» повысила на 0,1 килограмма. Контрольные (неработающие коровы) за это время снизили удой в среднем на 0,1 килограмма.

В настоящее время зоостанция готовится к использованию коров на скирдование хлебов, на перевозку зерна с молотильного тока в усадьбу, на подвозку зеленой массы к силосной башне и других работах.

Научный сотрудник ГЗОС
Д. Богатырев.

На подсобном хозяйстве коммунального треста

В подсобном хозяйстве коммунального треста вот уже несколько дней идет уборка озимых. На житло вышли не только работники подсобного хозяйства, но и служащие конторы треста. Хорошо работают Т. М. Титова, З. Н. Бычкова, К. С. Ионова, Н. А. Матаева и другие. Они выполняют нормы выработки на 120—130 процентов и своим личным при-

мером увлекают других работниц. На участке, где работают женщины, ежедневно вывешиваются сводки о выполнении норм выработки за прошедший день. Это способствует успешному проведению уборки урожая. Житло ржи на площади 6 га уже закончено. Сейчас приступлено к выборочной уборке овса.

Е. Цветкова.

Из зала суда

За расхищение колхозной собственности — полугода лишения свободы

Проживая в деревне Демидово, гр-н Е. М. Матвеевка занимался стрижкой ржаных колосьев на колхозном поле и был задержан на месте преступления.

На-днях дело Матвеевки разбиралось народным судом

Ответ редактор А. И. Логунов

РАЙВЕТЛЕЧЕБНИЦА доводит до сведения

колхозы и граждан г. Богородска, что ПРИЕМ амбулаторно больных животных временно прекращен.

Старший ветврач — И. Кузнецов.

Богородский леспромхоз

имеет в продаже

древесный уголь.

Обращаться: д. Шониха, лесоучасток.

Районное связи ТРЕБУЮТСЯ

доставщики телеграмм и ученицы-телефонистки.

Шварихинскому колхозу требуются кузнец и мельник.

Швейной фабрике № 8 ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтера отделов и счетоводы. Обращаться на Крашовские торфоразработки.

Клееваренному заводу ТРЕБУЮТСЯ

шорники, стригала шерсти и рабочие на подсобное хозяйство.

Райпищекомбинату ТРЕБУЮТСЯ

рабочие, работницы и шоферы на грузовую автомашину.

Богородскому лесхозу ТРЕБУЮТСЯ завхоз.

МЦ 14113 Типография имени Войкова Тираж 6000 экз.